

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50

UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

Año XXXVIII.—Núm. 16.478

DIABLO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

VALENCIA MIÉRCOLES 29 DE SETIEMBRE DE 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Oculista de Santa Bárbara
Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

Tornera lechal
A partir de hoy, todos los días hallará el público esta rica carne en la Carnicería Modelo de Rafael Alapont, calle Pascual y Genis, 1.

Episodios de Nick Carter

El robo de los brillantes
La hija del senador
El cadáver misterioso
El hijo del millonario
Un complot formidable
El castillo hirviente
El valle sagrado

20 céntimos cada cuaderno

De venta en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, calle de Miñana, núms. 7 y 9

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 28.

El representante que "Le Journal" de París ha enviado a España está visto que no viene con la intención de ser veraz y justo en sus informaciones. Guale el único, exclusivo propósito, de causar efectos en su país, haciendo campañas encaminadas a demostrar que en España se siente una gran simpatía por Francia. Para ello está visto que no se para en barras. Tras de la entrevista con el jefe de los liberales, ha enviado al mentado periódico otra que celebró con el presidente del Consejo de ministros, y esta vez, como aquella, ha sido inmediatamente refutada. El señor Dato tuvo la precaución de entregar escritas sus manifestaciones a Bonifacio y de quedarse de ellas copia. Así ha podido ahora facilitar a la prensa de Madrid el texto exacto de sus manifestaciones para que resulte bien definido que es lo que el presidente dijo y qué es lo que agregó de su cosecha o modificó el periodista al hacer las cuartillas que envió a "Le Journal".

Ante nosotros el señor Bonifacio está ya desahogado. Sabemos positivamente que no es veraz ni probo al informar. El podrá acaso realizar una obra patriótica, fingiendo declaraciones de políticos españoles, para llevar ánimos a su país, enfocado en la guerra. Acaso crea que nos brinda el favor de destruir allí un ambiente de recelo hacia España recientemente extendido. Pero es un favor que no podemos agradecer porque recelos injustificados se desvanecen tarde o pronto, y no es cosa de infundir para desahocar, creando otros entonces que acaso nos perjudicaren más o tanto por lo menos. Nuestro interés está en mantener esa neutralidad sin apellidos, de que Dato hablaba hace pocos días. Cada ciudadano tendrá sus simpatías por determinado beligerante, pero colectivamente esas simpatías no se pueden ni se deben manifestar. España es neutral sin remoqueos, a palo seco. Y no es noble conducta la de atribuir a nuestros políticos afirmaciones de simpatía a Francia que honradamente, aunque pudieran sentirlas, no pueden hacer, porque el interés nacional, que es antes que todo, se lo veda.

¿Qué harían en Francia con un periodista español que hiciera allí lo que Bonifacio está haciendo en España? Recordemos el caso de Bonafoux, que ha hecho mucho menos, y le venimos teniendo que marcharse de Francia, y después de irse, observaremos que se registra su domicilio arbitrariamente.

Aquí somos algo más liberales. El señor Bonifacio podrá seguir ejerciendo su industria de infundidos patrióticos, que nos conformamos con que se haya percatado bien todo el mundo de que por servir a su país abusa de la confianza que aquí se ha depositado en él. Con su desprestigio, ya general, tenemos bastante. Puede seguir a placer inventando declaraciones, que nuestro país seguirá en tanto observando su neutralidad a machamartillo, y así su campaña caerá en el vacío. Si tanta falta hacen en su país alicientes fingidos que produzcan el saludable efecto que él busca. Pero bien sabido que no variará nuestra conducta, la única lógica y conveniente para los intereses nacionales.

Coméntense en los círculos políticos las declaraciones de Melquíades Álvarez, que ha publicado "Diario Universal" de anoche, coincidiendo la mayoría de los comentaristas en que ve a través de sus palabras una exagerada prisa por llegar al poder. Prisa que contrasta mal con la imprudencia de haber manifestaciones de un aliadofilia exagerada, que le puede incapacitar en parte para ejercer el Gobierno. Las declaraciones de Melquíades el cambio ya definitivo del campo político. Está de lleno dentro del campo monárquico. Se amolda a los principios que informaron siempre al partido liberal. Y lo interesante de ellas es que haya dicho que en el caso de que su concurso personal se estimara conveniente en la obra de amigos si debía aceptar el cargo que se le brinda.

Después de esto, hay que ir pensando en Melquíades será pronto ministro o presidente de la Cámara popular. No tardará en ser realidad, no su colaboración con el par-

tido liberal, sino la fusión de su personalidad y de sus fuerzas con el partido que acudilla el conde de Romanones.—X.

Noticias de la guerra

CANJE DE PRISONEROS

Por noticias oficiales se sabe que un nuevo convoy de 347 heridos franceses, de los cuales 12 son oficiales, salió el jueves último de Alemania, donde se encontraban prisioneros, y llegó a Ginebra el viernes, donde fueron recibidos por el pueblo suizo con gran afecto, siendo obsequiados con flores, dulces y cigarrillos.

La mayor parte de estos heridos franceses, que los alemanes canjearon por grupo igual de prisioneros alemanes gravemente lesionados, estuvieron internados en Cassel y en Darmstadt, después de los combates ocurridos en las cercanías de Maubeuge. Los prisioneros franceses declararon, a su llegada a Ginebra, que habían sido bien tratados en Alemania.

El lunes llegará un nuevo convoy de prisioneros franceses heridos, que será recibido por monsieur Paul Deschanel.

LA ACTIVIDAD DEL KAISER

El conocido escritor alemán Petroff, basándose en relatos de testigos oculares, da estas noticias de la actividad del Emperador Guillermo II, en sus visitas al frente de batalla:

"El automóvil imperial—dice—corre sin descanso, día y noche, de un extremo al otro de la línea de batalla. El Emperador aparece súbitamente en Varsovia, en Novo-Georgievsk y en Kovno, en medio de las tropas. Apenas llegado, llama a los generales y habla extensamente con ellos. Realiza sorpresas nocturnas y pasa revista a las fuerzas. Aborda a las patrullas, a los oficiales y a los soldados que encuentra en su camino, para abrumarlos a preguntas, diciéndoles que si saben dónde van, por qué combaten y cuál es el objetivo que precisa alcanzar. También les pregunta acerca de la moral de su regimiento, de la confianza en los jefes y de las quejas que tengan.

En seguida suele exhortarles en esta forma: "Comunicad a vuestros compañeros que estoy aquí y que todos mis pensamientos van a vosotros. Decidles que tendréis caminos más cómodos y jefes dignos de vuestro valor y vuestro esfuerzo. Estad tranquilos y confiad en mí. Ya veis lo que hemos conseguido, pero aún lograremos mucho más, respondiendo de ello. Acordaos principalmente que yo lo veo todo y lo sé todo."

Guillermo II lo ve todo, en efecto. Se han dado órdenes severas a todos los generales para que no toquen ni cambien nada en el campo de batalla, en las plazas fuertes tomadas, alrededor de las posiciones y las trincheras, hasta la llegada del agosto visitante.

Los montones de cadáveres, las trincheras removidas, los cañones desmantelados, los refugios y los abrigos destruidos por las explosiones, todo debe permanecer intacto. En Novo-Georgievsk, por ejemplo, llegó seis horas después de la toma de la fortaleza. Frecuentemente, su presencia solo es conocida por algunos generales. Muy temprano, cuando los soldados están hundidos todavía en el pesado sueño, posterior a un penoso día de batalla, Guillermo II recorre el campo, haciendo apreciaciones personales. Exige explicaciones detalladas y no se deja impresionar por las críticas sobre la manera de proceder de sus oficiales. Si se encuentra un error ó un desfallecimiento cualquiera, sin consideraciones a su edad, a sus méritos ó a sus grados. En este punto el Emperador es inflexible.

"No hay sitio aquí—suele decir—para los equivocados y los indecisos. La nación nos ha suministrado soldados admirables y Krupp nos ha dotado de cañones admirables. Vosotros, señores, debéis mostrarnos los jefes mejores, porque los hay, indudablemente, y es preciso encontrarlos. Buscad entre vuestros subordinados y los tendréis."

INFORMACION ALEMANA

La estación radiotelegráfica de Aranjuez recibió esta madrugada, de Nordeich, el siguiente comunicado del cuartel general alemán:

"Teatro Occidental de la guerra.—Los aliados continuaron el intento de romper la línea de defensa nuestra, sin resultado; pero en cambio sufrieron pérdidas elevadas. En Loos, los ingleses, haciendo uso de los gases asfixiantes, emprendieron un nuevo ataque contra nuestras posiciones, que fué absolutamente esteril.

Los alemanes contraatacaron con éxito, haciendo 20 oficiales y 750 soldados prisioneros. Con estas cifras, el total de prisioneros, contando los 20 oficiales anteriores, asciende a 3.397 hombres. En este combate los alemanes se apoderaron de nuevas ametralladoras.

En Sonchez, Agres, Rochu, Court y todo el centro de la Champagne, hasta el pie de Argona, los alemanes rechazaron a los franceses. Hubo también cargas de caballería, que obligamos a huir. En este contraataque se distinguió notablemente el regimiento de reservistas de Sajonia.

En la Argona, los alemanes emprendieron la ofensiva para mejorar la posición de Fillemore. Alcanzaron el fin deseado, haciendo cuatro oficiales y 250 soldados prisioneros. En la altura de Combres, los alemanes hicieron estallar atañer varias minas, que destruyeron las posiciones del enemigo en gran extensión.

Teatro Oriental.—Ejército del general Hindenburg.—Los rusos, que fueron ayer

rechazados en el frente de Sunaburg, trataron de oponer nueva resistencia, pero se les obligó a retroceder, con grandes pérdidas. Al Sur de los lagos Pryssjaby, han habido combates, en los que ha tomado parte la caballería.

Como resultado de los combates librados por las tropas al mando del general Eichorn, en Wilna, éstas han rechazado a los rusos sobre la línea. Los alemanes hicieron 70 oficiales y 2.908 soldados prisioneros, apoderándose de tres cañones, 72 ametralladoras y un número considerable de impedimenta, que fueron abandonados por el enemigo, que se vio obligado a huir rápidamente. La victoria de este combate y el rápido avance de los alemanes ha impedido conocer hasta ahora la importancia del botín.

Al Norte de Widchew, los alemanes, en sus encuentros con los rusos, les han hecho 24 oficiales y 3.300 soldados prisioneros, apoderándose de nueve ametralladoras.

Las tropas al mando del Príncipe Leopoldo de Baviera, como resultado de los combates rudos librados durante los últimos días, se han apoderado de las cabezas de los puentes al Este de Paranowitschi, habiendo hecho 350 prisioneros. En el frente donde opera el ejército del general Mackensen, no ha cambiado la situación. Las tropas al mando del general Linsingen han forzado el paso de Styr, al Sur de Luck. Los rusos huyen en dirección al Norte de Tubno.—Firmado alto mando.

COMUNICADOS FRANCESES

De la torre Eiffel se recibieron por radiogramas los comunicados franceses correspondientes a la tarde y noche de ayer. El primero dice:

"Durante la tarde y noche últimas, los franceses progresaron en el Artois, hacia las alturas Este y Sur de Souchez.

En la Champagne, los alemanes se resistieron en sus posiciones, protegidos por redes metálicas extendidas y disimuladas.

En la Argona, los obstinados ataques iniciados ayer por los alemanes contra las trincheras francesas de la primera línea de Fillemore y Bolante, dieron lugar durante la noche a violentos contraataques de los franceses, obligando a la infantería alemana a abandonar los puntos en que habían penetrado.

El terreno delante de las trincheras francesas, está cubierto de cadáveres de alemanes."

El parte de las once de la noche contiene estas noticias:

"Durante la jornada del día 28, los franceses han ganado terreno paso a paso al Este de Souchez, habiendo hecho un nuevo centenar de prisioneros alemanes, entre los cuales figuran algunos soldados pertenecientes al cuerpo de la guardia prusiana, que hace poco llegaron a este frente, y que habían luchado en el Oriental.

En la Champagne han hecho los franceses algunos progresos, especialmente al Norte de Abassignes, donde han sido hechos prisioneros 800 alemanes.

Las baterías alemanas han bombardeado las trincheras francesas de Argona, a cuyo fuego han contestado los franceses, pero sin que se haya intentado combate de infantería.

En los nuevos combates de granadas de mano, los franceses se han apoderado de los elementos de primera línea que los alemanes conservaban desde ayer.

Ha habido cañoneo intermitente en el bosque de Le Petre y en la región de Baudesab."

LA OPINION EN ROMA

El rector de un Instituto Católico de París, que acaba de ser recibido por el Papa, ha hecho a un redactor de "L'Echo de Paris" las siguientes declaraciones:

"La opinión en Roma nos es cada vez más favorable.

El tiempo y los hechos han destruido por sí mismos muchas prevenciones que había contra los franceses.

Los horrores y sacrilegios perpetrados en Bélgica y en el Norte de Francia por los alemanes, y la barbarie de la guerra marítima que están haciendo, han producido resultados por los que tenemos derecho a regocijarnos.

Durante la entrevista que he tenido con el Soberano Pontífice, éste insistió en que las frases de su carta del 28 de julio último, dirigidas a los Príncipes y a los pueblos, solo se referían a la paz, que todos deben desear.

Yo no sé—terminó diciendo el personaje católico—si me haré comprender, pues no debe publicarse la conversación tenida en el curso de una audiencia privada con Su Santidad; pero debéis saber que el Romano Pontífice reclama una paz conforme con las aspiraciones de los pueblos, y no admite en principio ninguna excepción.

DOS TRAIADORES

Un despacho de Burdeos comunica que acusados del delito de aprovisionamiento a un submarino alemán, han sido detenidos el capitán del vaporcito "Arcachón", que durante el verano se dedicaba a excursiones marítimas por el golfo de Gascuña, y un industrial de Blage, del Sur de Gironda.

El mencionado capitán encargaba a industrial cantidades de bencina destilada, que transportaba en su vaporcito a un submarino alemán, que se estacionaba cerca de la desembocadura del Gironda.

El capitán francés ha confesado que por tres viajes con dicho objeto percibió como pago 13.000 francos.

INCENDIO DE UN ACORAZADO

ITALIANO

A consecuencia de un formidable incendio a bordo del acorazado italiano "Benedetto Brilli", hizo explosión la santabárbara, hundiéndose el buque.

Así lo dice un despacho de Brindisi, añan-

diendo que han muerto el almirante Roberto Barbi y muchos oficiales y tripulantes. Se han salvado ocho oficiales y 300 tripulantes.

El "Benedicto Brilli" desplazaba 14.800 toneladas, y fué botado al agua el año 1901.

LO QUE DICE "THE TIMES"

Este importante periódico inglés, hablando de la situación en los Dardanelos, dice: "Se nos ha dicho hace pocos días que los turcos habían logrado contener nuestro avance, y desde entonces no hemos recibido ninguna noticia nueva.

Lo cierto es que no viene ninguna información verdadera de los Dardanelos, sino únicamente la lista de bajas.

La verdadera conclusión que se debe hacer respecto a la situación en la península de Gallipoli, es que hasta la fecha no hemos obtenido ventaja material.

No comprendemos por qué esta censura suprimiendo la verdad, por desagradable que sea."

MAS BUQUES A PIQUE

Cerca de la isla de Candia, un torpedero alemán hundió un transporte inglés de 15.000 toneladas, procedente de Egipto, que iba a los Dardanelos lleno de víveres.

El día 24, en Punta Europa, un sumergible germano echó a pique al transporte "Walkirium", que conducía a Gallipoli al regimiento Royal inglés número 27, a pesar de ir convoyado por unos torpederos. Dos hidroplanos que estaban en Gibraltar, salieron a reconocer el mar, y no pudieron hallar al submarino.

MUERTE DE UN PRINCIPE

El "Lokal Anzeiger", de Viena, anuncia que el 27 murió en un combate librado entre el Dniester y el Sereth el Príncipe de Thurn y Taxis.

Heredero de una inmensa fortuna, se casó en 1890 con la Princesa Margarita Clementina.

Coronel del segundo regimiento de caballería ligera bávara, el Príncipe de Thurn era un dandy refinado, que jamás llevaba dos veces el mismo traje y los mismos zapatos.

De colaboración

Sobre el fracaso de Europa

La cultura moral

Se ha dicho en todas partes y en todos los tonos que al estallar la guerra han fracasado ruidosamente dos cosas. Una de ellas el socialismo pacifista é internacionalista. Otra el concepto de Europa y de la cultura de Europa, que algunos españoles consideraban como ideal, hacia el que debía tender la inteligencia y la voluntad de España.

No es mi propósito tratar ahora del socialismo. Terminada la guerra, ya nos hará hablar y escribir, aunque no queramos, porque tengo la convicción de que su desquite ha de ser formidable. Pero ese concepto de Europa, derrumbado a cañonazos, ¡hubiera sido una ruina tan desconsoladora! Nada más fácil para quitarse de encima la pesadilla de una inferioridad que aceptar como noticia comunicada en los partes oficiales la del fracaso de la idea de Europa. ¡Ya no habría Pirineos! ¡Ya estaríamos todos en el mismo plano, más allá de Europa y de la cultura! Se comprende la satisfacción de librarse de una vez para siempre de ese reconocimiento humillante derivado de comparar todos los días nuestro estado interior, el de nuestras escuelas, nuestras fábricas, nuestros puertos, nuestras oficinas, nuestros caminos, nuestras casas, con las de más allá de la frontera. Y pongamos sobre estas cosas demasiado humildes, demasiado útiles—y por consiguiente serviles, ancilarias—la ciencia, la filosofía, el ideal. Puesto que la guerra ha despertado el alma torpe que habitaba dentro de la coraza cultural de Europa, alma troglodítica y cavernaria, proclamemos el nivel común por donde nos conviene a nosotros y prescindamos de todo remordimiento, por no haber subido más.

Ya ese concepto ideal de "Europa"—aceptada la palabra como fórmula—había sufrido grandes pérdidas desde que lo lanzó don Joaquín Costa. Disminución del contenido; desplazamiento de su centro de gravedad. Para que una fórmula de éstas viva diez ó doce años, es preciso que no se popularice demasiado. De la regeneración de España, como fin y de su europeización, como medio, se ha hablado tanto, que ha llegado para la fórmula el descrédito y la profanación antes que la realización. ¿Quién no se ha atrevido a emplearla y usarla como suya, cuando le convino. La última expresión, más concreta, más definida de ese concepto ideal apareció ya muerto Costa. No era—no podía ser—un criterio agresivo para lo nacional, para lo castizo, lo genuino español. Europeizar consistía en importar cosas ó ideas fabricadas ó discurridas fuera, sino en producir con carácter nacional, español—aún dejan de ver la raigambre africana, como quería Unamuno—otros productos y otras ideas capaces de incorporarse a la vida material y espiritual de todos los hombres, sin distinción de patria. Queríamos sencillamente que España, afirmando su personalidad nacional, llegara a tener existencia mundial.

Lo malo para cuantos proclamaban el fracaso de Europa, es que desde el comienzo de la guerra han tenido que admirarla, respetarla y casi venerarla con superstición. Cuantos descartan algunos principios de los más sonados entre un grupo de beligerantes, emplazándolos para una revisión que se verificará después de la guerra—de acuerdo con la ciencia y con la espada vencedora, —cuantos pongan por hoy en cuarentena

la libertad y la justicia, para que no sirvan a unos combatientes en perjuicio de otros, tendrán que reducirse a ver en esta guerra el triunfo de cualidades que son precisamente las características del concepto de Europa. Desde el pensamiento político que sitúa a los pueblos al lado ó en frente de otros pueblos, hasta el último servicio de la intendencia militar, todo significa un esfuerzo ordenado, metódico, organizado. Europa llega en esta guerra a resultados increíbles. Alemania, por previsión y preparación, al principio; luego por multiplicación de la energía, acumulada en todos los órdenes. Inglaterra y Francia, por improvisación, que solo ha podido lograrse teniendo dentro de sí mismas, en potencia, las facultades y los medios necesarios para realizar ese esfuerzo. Europa es la que acumula en las trincheras abastecimientos para millares de hombres; la que siembra de fábricas todo el territorio nacional, y día y noche las dedica a producir municiones de guerra en cantidad y variedad maravillosa; Europa es la que inventa el prodigio mecánico del submarino con radio de acción que le permita llegar a centenares de millas de su base de operaciones; la que sustituye por arte mágico el servicio de vigías, avanzadas y descubiertas, creando el aeroplano, que hace imposibles las grandes empresas; Europa tiende contra el enemigo una cortina de gases asfixiantes y descubre luego una máscara protectora; se comunican sus cables aéreos, ni submarinos y organiza escuadrillas de dirigibles é infesta el mar de minas... La colaboración y encadenamiento de millares de inteligencias que trabajan con la máxima intensidad para esa obra bárbara que se llama la guerra, eso es Europa hoy.

Y no es lo que debemos mirar desde España con terror, porque aceptando ó negando la supremacía espiritual de Europa, lo cierto es que en lo material tendríamos que hacer esfuerzos desesperados para no distanciarnos cada día más de lo que ya estamos. Para la paz ó para la guerra—he aquí la lamentable—nuestras armas son débiles. ¿De qué nos sirve señalar irónicamente el gran fracaso de la cultura moral de Europa? ¿Si mañana será ella, quien se encargue de rehacer otra moral y de imponérsela!

LUIS BELLO.
(Prohibida la reproducción)

Propaganda interesante

Como consecuencia de la gran demanda de folletos y prospectos de Aguas minerales españolas, redactados en idiomas extranjeros, que han recibido en la pasada temporada nuestros consules acreditados en distintos países, el Centro de Información Comercial del ministerio de Estado ha tomado la iniciativa de editar en francés y en inglés una Guía de los balnearios españoles, en la que figuran todos aquellos que se hallen dispuestos a cooperar en la idea y que estén en condiciones de recibir dignamente a los clientes extranjeros, así como también toda clase de fotografías y noticias de monumentos, sitios pintorescos, hoteles, fondas, clubs, casinos, etc., y que puedan fácilmente ser visitados por los bañistas.

Dicha Guía, editada y encuadrada a todo lujo, será repartida profusa y gratuitamente, por medio de nuestros consules en el extranjero, antes de comenzar la temporada próxima, entre los médicos más reputados de toda Europa.

Fácilmente se alcanza la importancia y beneficios que puede reportar a nuestro país una propaganda de este género, pues aunque la anomalía actual se restableciera en plazo breve, es innegable que transcurrirán muchos años antes de que los bañistas y enfermos de Alemania, por ejemplo, vuelvan a acudir a los balnearios franceses y viceversa.

Como detalle de ser tenido en cuenta, baste indicar que Rusia gastaba anualmente quinientos millones de francos en los balnearios y aguas minerales de los imperios centrales, y es preciso aprovechar los actuales momentos para que esta corriente de turismo y de bañistas pueda venir a España, en donde tantas aguas hay, que por su virtud excepcional, pueden competir, incluso con ventaja, con sus similares extranjeros.

Así, pues, llamamos la atención de los propietarios de balnearios y hoteles para que secunden la iniciativa del Centro de Información Comercial, remitiéndole cuantos datos cuyo conocimiento pueda ser de interés para los médicos y bañistas extranjeros.

La lucha contra la tuberculosis

Sus altezas reales los serenísimos señores Infantes de España don Carlos y don Fernando han delegado en el señor Gobernador civil de la provincia para que presida el festival taurino que en honor de los pobres tuberculosos se celebrará el día 7 del próximo mes de octubre.

De algún tiempo acá, a partir del año de gracia de 1903, fecha de la creación de la Asociación Española contra la Tuberculosis, se va notando por parte de los Gobiernos de S. M. cierto sano interés, que se va traduciendo en leyes, en pro de un asunto de tan decisivo interés para la vida nacional como es la salud del pueblo, minado con saña por el bacilo de Koch; nos referimos a

las reales órdenes que se han ido sucediendo sin interrupción en la "Gaceta", entre ellas una interesantísima del señor La Cierva, aprobando el reglamento por que se rige la Comisión permanente contra la Tuberculosis, que se dio a la luz pública en 1906 por el señor conde de Romanones en su gestión como ministro de la Gobernación, de perdurable memoria. Es, pues, este el paso definitivo dado en favor de esta causa santa, humanitaria y patriótica contra la tuberculosis.

Funcionan regularmente diversas Juntas de Damas, y en la corte la Central, que preside nuestra bella Soberana, y doña María Cristina tiene a su cargo el Patronato de Dispensarios Antituberculosos, donde viene esta otra augusta señora el caudal inagotable de su probada caridad: que es la caridad preciado florón que venturosamente brilla en la Corona de San Fernando.

Asusta, aterra, según datos morfológicos que tengo a la vista, la tremenda mortalidad que por tuberculosis, en sus diversas manifestaciones, se registra en España, pues son de 35 a 40.000 los que anualmente rinden pleitesía a tan terrible dolencia.

Actualmente funcionan en todas las provincias beneméritas Juntas contra la Tuberculosis, que, como ya dije en otra ocasión, hoy por hoy, viven con un poquito de menoscabo, abusando de la caridad pública; en los pueblos Juntas locales contra la Tuberculosis y Dispensarios, y en las urbes algunos Sanatorios, entre ellos el de niños, que vive en Valencia *agustosamente* en la playa de la Malvarrosa.

Hoy por hoy es esta una obra enferma y desmedrada de cuerpo; obra de caridad que, como parece, vaya a morir como la vida de los atacados del fiero mal que se combate; iluminados con una bella visión de la vida, mirando a un porvenir riente, y... mueren por consunción.

Y esto no debe consentirlo todo hombre que blasona de corazón y de rectitud y de justicia. El Gobierno, pasadas estas difíciles circunstancias por que atraviesa la nación a causa de esta espantosa guerra, ante la cual la tierra parece como sacudida por una ráfaga de locura, debe dar toda su sabiduría a esta magna obra, que es de redención y de resurgimiento nacionales, lo que de seguro llevará a la práctica.

Felicitemonos, pues, nosotros, como nuevos cruzados que somos de esta causa, y esperemos, pero trabajando con tesón y sin desmayos; así, de esta manera, se labora por la patria, con el benéfico expreso de todos los hombres de buena voluntad...

Por la comisión,
José de Heredia Vicente.
Cabañal 28 setiembre 1915.

Peregrinación Mariano-Teresiana de la región valenciana

Mañana termina el plazo para el abono total del billete. Los que no verifiquen dicho pago se tendrán como peregrinos adheridos espiritualmente, cubriéndose dichas vacantes entre los peregrinos que lo soliciten.

Del 3 al 6 de octubre recibirán los peregrinos la cédula de identidad, distintivo, librito-guía de la peregrinación y el horario del tren especial.

Centro de suscripción, cerería de la señora viuda de Fabregat, calle de las Platerías, 2 y 4.

Por esos escenarios

El pintor escenógrafo señor Castells, hace unos días que se encuentra en Valencia. Viene de Calatayud, donde ha pasado una corta temporada tomando apuntes para el decorado que ha de pintar con destino a la ópera "La Dolores", que se cantará este año en el Liceo, de Barcelona, como anticipó el cronista. Anoche tuvimos el gusto de saludarle, y la pequeña charla con el exquisito artista catalán nos encantó. Digna fué de mejor cronista, pero voy a continuación humildemente estas impresiones, recogidas de paso.

Regresa Castells encantado de Calatayud. Sus libros de apuntes están llenos de impresiones; su máquina fotográfica impresionó detalles; el decorado de "La Dolores" será, pues, un nuevo éxito para Castells, que cree haber recibido una impresión tal, que no duda en reflejar con acierto sobre tela ó papel lo que sintió estos días de permanencia en la población aragonesa.

Alternando con esta obra, pintará el decorado de la ópera de Vives—ópera definitiva, dicen los inteligentes. —"El abanico duende"; mandará al Real algunas cosas, y en Ruzafe, de Valencia, podremos aplaudir sus "cuadros grandes".

Es todo un programa. Si se cumple, podremos decir que la escenografía española se ve cada día más honrada con que Castells, el artista realista, el del colorido simpático, siga adelante en su empresa y nos subyugue con sus aciertos.

El señor Castells sale esta noche para Barcelona. Lleve feliz viaje.

La célebre artista Fatima Miris ha decidido realizar una tournée de despedida por España. Comenzará dentro de pocos días a actuar en el teatro Balear, de Palma de Mallorca. Luego irá a Barcelona y Madrid. Es muy posible que venga a Valencia, donde tan gratos recuerdos dejó la otra vez que se presentó en el teatro Principal.

Valeriano León no trabajará en Madrid esta temporada.

Ha abandonado el teatro de Price, para ingresar en la compañía de Ruiz, que comenzará sus tareas en Santander.

GONZALO VEGA.

Noticias locales

Aunque no con la resonancia de otras fiestas clásicas valencianas, como San José, San Juan y San Vicente, es también típica en nuestra ciudad la festividad de San Miguel, especialmente en la vega, porque esta fiesta fija plazos para el cumplimiento de contratos, determina fechas para sembrar y origina la tradicional romería al santuario de San Miguel de Liria, expedición interesante que comienza la víspera y dura a veces cuatro o cinco días.

La romería de carros adornados con follaje, llevando atados a la zaga los administradores de la inevitable paella, comenzó esta madrugada, y ha seguido en las primeras horas de la mañana.

No ha habido la animación de otros años, porque el malestar general no permite gastos extraordinarios. Los trenes de las dos líneas férreas tampoco han conducido este año a Liria número extraordinario de devotos del Arcángel.

El día, fuera del fuerte viento O., ha sido bueno, sirviendo a maravilla a los romeros el pequeño descenso de temperatura, que les habrá hecho el viaje agradable.

La Colegiata de San Bartolomé, que venía como segundo titular a San Miguel Arcángel, le ha dedicado hoy solemnes cultos, cantándose con música la Hora Tercia, a la que ha seguido la misa a gran orquesta y órgano.

Ha ofrecido el Santo Sacrificio el párroco prior don Pedro Llopis, a quien acompañaban como diáconos don Miguel Rubio y don Rosendo Ortega, y como presbítero asistente don Esteban Carpi.

El docto superior de los Hermanos Camilos padre Enrique Icardo ha ocupado la Cátedra Sagrada, pronunciando un hermoso discurso en honor al Príncipe de las milicias angélicas.

También se han celebrado solemnes funciones religiosas en honor al Arcángel San Miguel, en la parroquia de su nombre y San Sebastián, en Santo Tomás, en la iglesia de San Miguel y en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín.

En el tren-correo de Madrid ha llegado hoy a Valencia el exministro de la Gobernación y eminente jurista don Juan de la Cierva Peñafiel.

En la estación le esperaban el Gobernador civil señor Tejón, presidente de la Diputación señor Polo de Bernabé, Alcalde señor Ferraz, diputados a Cortes señores Vall decabres, Maestre y Montesinos Checa; teniente de alcalde señor Prieto, señores Crespo Azorín, Crespo Baixauli, don Pedro María López, don Juan Torralva, don Mariano Roger y otros muchos, que han dispensado al señor La Cierva cariñosa bienvenida.

En el coche del Gobernador y acompañado por éste, se ha dirigido al hotel Reina Victoria, donde se hospeda.

Esta tarde, después de informar en la Audiencia, ha almorzado en Miramar, acompañado de los señores Maestre, Montesinos Checa, Crespo Azorín y don Pedro María López.

El señor La Cierva ha marchado en el correo de Madrid, siendo objeto de una cariñosa despedida por parte de gran número de amigos políticos y particulares.

El presidente de la Cámara Agrícola solicitó del señor ministro de Estado se gestionara el libre tránsito de los vapores naranjeros para los puertos de Holanda y Norte de Europa, y recibe la siguiente respuesta:

Señor don José Montesinos Checa: Mi distinguido amigo: En contestación a su carta del 17, relativa a las facilidades para la exportación de la naranja de la próxima recolección, tengo el gusto de manifestarle que, dada la actitud del gobierno británico, no parece necesaria ninguna nueva gestión sobre el particular.

A pesar de esto, prevendré a nuestros embajadores en París y Londres para que, si lo que no creo, surgiera alguna dificultad, puedan intervenir rápida y eficazmente. De usted atento amigo Q. E. S. M.—Marqués de Lema.

Hace algunos días se hizo en Valencia una campaña de prensa contra los cazadores que ejercían su destreza matando goidrinas y otros pájaros insectívoros, y en su vista el señor Gobernador ordenó a los alcaldes que persiguiesen a tales cazadores.

Para que se comprenda lo que beneficia a la agricultura los pájaros insectívoros, citaremos el caso ocurrido en el año actual a un agricultor extremeño, que tiene sus encinas libres de oruga, precisamente cuando tal enfermedad constituye una plaga en aquella comarca. La razón de que tal cosa haya sucedido no es otra que la gran cantidad de pájaros que viven en la finca, y que con todo cuidado se respetan y protegen.

Como consecuencia de un acuerdo entre la Dirección General de Correos de España y la administración de Noruega, a partir del día 1.º de octubre próximo, las oficinas de Correos de nuestro país podrán admitir giros postales en las siguientes condiciones: Primera. Se admiten los giros por correo y por telégrafo.

Segunda. Todas las oficinas de Correos de Noruega están autorizadas para pagar los giros postales y telegráficos procedentes de España.

Tercera. La moneda en que se consignarán por las oficinas españolas las cantidades que giren a Noruega es la corona de 100 ores, cuya equivalencia con la peseta es la siguiente: Una corona, pesetas 1'388. Una peseta, coronas 0'720. Cuarta. El límite de cada giro es de 1.000 pesetas, equivalente a 720 coronas.

La Mutualidad Obrera Valenciana de Empleados de Tranvías dará en breves días una serie de conferencias, en su domicilio social, Avenida del Conde del Serrallo, F., a la que podrán asistir todos los socios con sus familias.

La primera conferencia se celebrará mañana, a las diez de la noche, en la que el señor don Filiberto Sanchiz Tamarit explicará los beneficios que alcanza el obrero asociado en cooperativa de abastecimiento, y más a esta clase de institución, donde todos sus ingresos se destinan a un fin práctico y humanitario, como es el de fomentar casas baratas para sus asociados.

No dudamos de que los socios de esta Mutualidad asistirán a acto tan societario.

En el expreso de Barcelona ha marchado hoy el diputado a Cortes don Rodrigo Soriano, en dirección a Tarragona.

ANTONIETA ha trasladado su taller de costurería de la Abadía de San Martín, 14, a Alfredo Calderón, 10, principal, junto a los teléfonos interurbanos.

El viernes próximo, día 1.º de octubre, a las diez, se celebrará en el local de la Junta municipal del Censo, el sorteo de cuatro señores mayores contribuyentes con voto de compromisarios en la elección de senadores, para que formen parte de la expresada Junta durante el bienio 1916 y 1917.

Los interesados que lo deseen pueden presenciar el sorteo.

Queda abierta la matrícula de las clases de solfeo del Ateneo Musical, todos los días laborables, de tres y media a cinco de la tarde, hasta el día 10 del próximo octubre. Las clases serán bimensuales: martes y viernes, para alumnas; miércoles y sábados, para alumnos.

Bañerío de Santo Tomás. Manantial de aguas sulfurosas.—Baños calientes.—Junto a la iglesia del Grao.

Para el Pan de San Antonio se recaudaron durante la semana última en San Martín y Santa Catalina mártir 36'85 pesetas, y se repartieron 500 panes, que costaron 75 pesetas, a los establecimientos de caridad en esta forma: Asilo de San Juan de Dios, 75 libras de pan; San Eugenio, 38; Oblatas, 87; Niño Jesús, 50; Madres Desamparadas, 38; Masamagrell, 50; Salesianos, 62; Hermanitas de los Pobres, 50, y a la Gran Asociación de los Desamparados, 50.

Procedente de Santander y Reinos, donde ha pasado el verano, ha llegado hoy, con su distinguida familia, la bellísima María Escribano, hija del digno presidente de esta Audiencia.

En el expreso de Barcelona ha salido, para efectuar su acostumbrado viaje de compras, la modista de sombreros Elvira Carles, viuda de López.

Hoy han practicado el segundo ejercicio escrito los opositores a escuelas de niños, desarrollando los siguientes temas, que les han correspondido en suerte:

Un vendedor llevó al mercado 80 aves, entre pavos y gallinas. Vendidas todas, reune 456 pesetas. Habiendo vendido los pavos a 15 pesetas y las gallinas a 3, ¿cuántos pavos y gallinas llevó?

Un escribiente que trabaja 7 horas diarias ha copiado, en 9 días, 250 pliegos del tamaño de medio folio. ¿Cuántos pliegos hubiese copiado de un cuarto de folio en 8 días, trabajando 5 horas diarias?

Para una trinchera de 200 metros de longitud, 1'34 de profundidad y 2 metros de ancho, se necesitaron 20 hombres trabajando 5 días. ¿Cuántos hombres se hubieran necesitado para hacer la trinchera en 4 días, si hubiera tenido 1'50 de longitud, 1'50 de profundidad y 1'75 de anchura?

D. Juan de Maroto ha trasladado su Clínica y Gabinete de depilación, de la calle de Mallorquins a la del Torno de San Cristóbal, 11, junto a la de la Paz.

Se ha expedido título administrativo de 1.000 pesetas a don Agustín Ortiz Sales, maestro de Primera enseñanza de Matet, como consecuencia de las oposiciones restringidas celebradas en el rectorado de Barcelona.

Han sido nombradas maestras interinas: De Jalanc, doña Concepción Fernández; de Calasparra, doña María Martínez; y de Setur, doña Josefa Tomás.

Ayer terminaron en esta facultad de Medicina las oposiciones al premio extraordinario de la licenciatura.

En los ejercicios demostraron los opositores su aplicación y el cariño con que habían estudiado todas las asignaturas. Obtuvieron tan honroso galardón don José Sanchis Banús y don Ildefonso Aguilar Filipo, que fueron felicitados por su triunfo, felicitaciones a las que unimos la nuestra muy cordial.

El señor Aguilar Filipo ha conseguido también en Madrid el número 1 en las oposiciones al cuerpo de Sanidad Militar.

Para curar anemia y debilidad general, el mejor remedio es usar la CARNE LIQUIDA Valdés García.

Mañana, a las tres y media de la tarde, se reunirán los señores ayudantes de escuelas municipales, para tratar un asunto de sumo interés. Se encarece la puntualidad.

Mañana a las once celebrará sesión ordinaria la Junta de Obras del Puerto.

En la Catedral de Palencia hay vacante una plaza de sochantre, que ha de proveerse por oposición. El plazo para presentar solicitudes terminará el día 14 de octubre próximo.

En la diócesis de Solsona han de proveerse, por oposición, cuatro curatos de término y tres de ascenso de primera. Las solicitudes se admitirán hasta el 23 de octubre próximo.

Mañana se reunirá el tribunal del Sínoo en Palacio Arzobispal, para la renovación de licencias ministeriales.

Interesa a nuestro vinicultores conocer las siguientes noticias:

Según el "Petit Parisien", los cosecheros de vino en Francia se quejan mucho de que se les compre la cuarta parte de sus existencias por las autoridades militares a un precio que ellos estiman demasiado bajo. Como, además, se espera este año una cosecha de vino malísima (25 a 30 millones de hectolitros menos que otros años), los cosecheros están muy castigados y exigen que se les pague mejor.

Según cálculos aproximados, toda la cosecha de vino de este año, con inclusión de la de Argelia, será, a lo sumo, de 25 millones de hectolitros, contra 67 millones del año pasado.

LAMPARA IRROMPIBLE, a 1'10; devolviendo la fundida, a 0'95. En el Barato de lampistería y cristalería, Ribera, 12.

En el Círculo Obrero Electricista ha quedado abierta la matrícula hasta el día 15 del mes de octubre próximo de las clases de electricidad práctica, que sostiene este Círculo. En el mes próximo se inaugurará, con una solemne velada literaria, el curso de conferencias y reparto de premios a los alumnos del curso anterior.

Oportunamente daremos los nombres de las distinguidas personalidades a cuyo cargo están las conferencias.

Dicen de Sagunto que ayer marchó, por la línea del Central de Aragón, a Calatayud, donde ha sido trasladado, el jefe de aquella estación ferroviaria don Angel Navarro, que fue objeto de una cariñosa despedida.

Para sustituir al señor Navarro en Sagunto ha sido nombrado don Bonifacio Hernández, que era jefe de la estación de Segorbe.

Ha sido nombrado maestro sustituto de Mislata don Ricardo Domingo.

La cotización oficial de las subsistencias en esta ciudad ha sido hoy la siguiente: Trigos, de 32'50 a 40 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 42 a 50. Alubias, a 62.

Patatas al por mayor: Encarnadas, a 17 y blancas, de Gandía, a 13'80. Ganados en canal: Vacuno, a 2 pesetas kilo; lanar, a 1'95, y cerda, a 2'05. Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 2'80; de segunda, a 2'40, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1'60, y de segunda, a 1'20. Lanar: "Cabets", a 2'80; chuletás sin torca, a 2'70; pierna, a 2'40, y espaldá, a 2. Cerda: Lomo, a 3'50; magro, a 2'80; costillas, de 2 a 2'20; tocino, a 2, y manteca, a 2.

Pérdida.—Una perra de tamaño mediano, blanca, rabo muy corto, collar de cuero con cascabel, de nombre Mascota. Se gratificará al que la entregue, Cirilo Amorós, número 37, principal.

El viernes próximo irá a Gandía el señor Sanchiz Tamarit, representante del Instituto Nacional de Previsión, para organizar las Mutualidades Escolares de aquel partido judicial, y el domingo marchará a Chiva con el mismo objeto el señor inspector de Primera enseñanza don Federico Ortega.

En los exámenes de ingreso verificados ayer en la Escuela Superior de Comercio, obtuvo matrícula de honor el niño Rafael Obiol Cerveró.

También obtuvo matrícula de honor en dichos exámenes de ingreso Alfredo de Merás Ximénez, hijo de nuestro compañero de Redacción, don Antonio.

Al felicitar a los jóvenes escolares, les deseamos sigan el camino emprendido en su carrera.

El doctor Domínguez Roca, oculista, ha trasladado su CLÍNICA al número 3 de la misma calle de Pascual y Genís.

Han dirigido atentas cartas al Gobernador señor Tejón y Marín, prometiendo consignar cantidades con destino a la Mutualidad Escolar, los alcaldes de los pueblos siguientes: Benifayó de Espioca, Chelva, Tuéjar, Fuentesviejas, Sot de Chera, Antella y Jalanc.

El señor Tejón y Marín ha agradecido muy de veras la plausible actitud de las indicadas autoridades, quienes, al proteger las instituciones de previsión, coadyuvan de manera ostensible al bien público.

Han salido para París las acreditadas modistas de sombreros Paquita Piedra y Adela Saura.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Rocafort, 85 pesetas; Lugar Nuevo de Fenollet, 135; Casinos, 627; Enova, 500; Albalat de Segart, 200; Utiel, 2.000; Casas Altas, 149'10; Casas Bajas, 247'73, y Ayora, 500.

Después de brillantes ejercicios, ha obtenido hoy el grado de bachiller el estudiante joven don Francisco Llinás. Nuestra enhorabuena.

Academia Cañada-Nebot-Roca

Preparación exclusiva para Carreras militares.—Colón, núm. 82, y Ciscar, letras A y acreditado Centro y de los brillantes resultados obtenidos en todas las convocatorias. En la de 1915 han aprobado el plan completo ocho alumnos, y otros siete han aprobado hasta el quinto ejercicio. DIAPENSION.—Los alumnos son acompañados por los profesores en la época de exámenes. Esta Academia, la más antigua de Valencia, ofrece a las familias una garantía absoluta por la seriedad de las clases y por sus excelentes resultados.—SE ABREN NUEVAS SECCIONES EN PRIMEROS DE OCTUBRE. INFORMES, en la Academia de 8 a 1, y por escrito, a D. Enrique Nebot, capitán de Artillería, Pérez Pujol, núm. 5

Sastrería EL NON PLUS ULTRA CASA VICH

se ha trasladado de la calle de la PAZ a la calle de CANALEJAS, 4, junto a la calle la Paz

Academia Preparatoria Militar y de Telégrafos

— CALLE DE LA TAPINERIA, NÚMERO 19, 3.º — (Abriat-Margarida-Adán-G. Delgado)

Esta Academia, no obstante ser una de las más modernas de Valencia, es la que ha obtenido mayores tantos por ciento de ejercicios aprobados y alumnos ingresados a partir del 1912, año de su fundación. Número de alumnos que aprobaron el plan completo, 18; 12, en Infantería; 3, en Artillería; 1, en Infantería, y 2, en Artillería. Ejercicios aprobados, 406; 21, conceptuados con Muy Bueno; 111, con Bueno Alto, y 274, con Bueno. Sobresaliente; 31, con Notables; 88, con Aprobados, y Ningún Suspense. Resolución diaria de problemas, Exámenes trimestrales. Apuntes de todas las asignaturas editados por este Centro. Clases particulares. Internado a cargo de Profesores del Centro. Para más detalles, dirigirse al Director, D. Francisco Adán. Nota importante.—En la época de exámenes son acompañados los alumnos por los profesores de esta Academia a las Militares.

El señor Gobernador ha dispuesto lo siguiente: Que se remita a la Dirección general de Obras públicas el expediente y proyecto de la Sociedad de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, solicitando la unificación, con tracción eléctrica, de las líneas de Aragón, Ruzafa y Diagonal.

Idem idem el expediente de canon mínimo anual propuesto por la Junta de Obras del Puerto para la explotación de un kiosco para la venta de sustancias alimenticias en la zona del mismo.

Idem al gobernador de Albacete el expediente de información pública para la devolución de la fianza a la Sociedad Hidroeléctrica Española.

A don Antonio Saez Costera se le autoriza la explotación de las obras de cruce de la carretera de la de Silla a Alicante a Real con una tubería.

Al ingeniero don Arturo Monfort se le designa para girar una visita ocular a la Arca de Escalona sobre el río Sellent.

A don Vicente Romeu se le autoriza la explotación de las obras de cruce con una tubería del camino viejo de Catarroja y barranco de Torrente.

Al Alcalde Valencia se le participa haberse declarado incompetente este Gobierno para resolver la petición formulada por don Antonio Bosca, como administrador del señor conde de Orgaz, solicitando la demolición de los partidores llamados paradas de arbitrio.

Al Alcalde de Valencia se le participa haber desestimado el recurso presentado por don José Viché, como administrador de la señora condesa de Ripalda, solicitando se deje sin efecto un acuerdo de la Junta de gobierno de la Arca de Rascaña.

A don José Arce se le declara caducada la concesión otorgada para instalar, con carácter temporal, un barracón de baños en la playa de Levante.

Al alcalde de Riola se le participa haber desestimado la instancia de don Silvestre Juan Rodrigo, solicitando autorización para efectuar plantaciones en terrenos que ha formado el río Júcar, junto a una finca de su propiedad.

A don José Navarro se le autoriza para cruzar con una línea eléctrica la carretera de Silla a Alicante.

A don Faustino Gimesta se le autoriza la explotación de las obras de cruce de la carretera de Casas del Campillo a Valencia con una tubería.

A don Arturo Alcover se le desestima la autorización solicitada para alamburar aguas subterráneas del río Palancia, en término de Gilet.

Al alcalde de Aldaya se le autoriza para cruzar con una tubería el ferrocarril de Utiel a Valencia.

Al ingeniero jefe de Obras públicas se le participa haber aprobado la relación de propietarios y plano parcelario de las fincas que han de expropiarse en término de Alcántara para las obras del puente sobre el Júcar y avenidas de enlace con la carretera de Casas del Campillo a Valencia.

Al mismo idem idem del término de Bejigada para idem idem.

Al registrador de la Propiedad de Albuñol se le reclaman los datos referentes a la finca número 112 del término de Villanueva de Castellón que ha de expropiar la Compañía del ferrocarril de Albuñol a Villanueva de Castellón.

Anoche llegaron a nuestra ciudad, por la línea de Barcelona, el concejal don Bernardo Prieto, el escribano don Joaquín Argote y don César Santomá.

En el tren-correo marcharon a Madrid el director de la Compañía de los Correos de África don J. J. Dómene y el hijo del director general de Obras públicas señor Calderón.

Se encuentra en Valencia, de paso para Alcoy, el vicepresidente del Congreso señor Aura Boronat.

También han regresado de su excursión y ranica el diputado a Cortes señor Muga con su distinguida esposa.

Jarabes puros de azúcar, Armero y Martínez Ymbert, Pascual y Genís, 13.

La Banda Municipal de música interpretará mañana, de 17'30 a 10'30, en la Gloria, el siguiente programa:

Primera parte: "Lo cant del valencià", pasodoble, Sosa.—"Soir d'amour", valse, Lope.—"Las fases del campo", I Andantino, primavera. II Andante, verano. III Allegro moderato, otoño. IV Allegro, invierno, Giner.

Segunda parte: "Suite algérienne": a) Riveire du soir. b) Marcha militar francesa, Saint Saens.—"La Temprancia", fantasía, Jiménez.—"Rienzi", ópera, Wagner.—"Sportivo", pasodoble, Udaeta.

FUNERARIA VICENTE VILA (Panderola)

Pascual y Genís, 16 Teléfono 771 Carrozas y coches especiales Pídanse tarifas.—Precios reducidos

Entierros y Funerales

Esta mañana, a las diez, se ha verificado el triste acto de conducir los restos de la respetable señora doña Celedonia Enrique Hernández Martínez, de Celma, al Cementerio general. Ello ha servido para demostrar las simpatías, amistades y respetos de que en vida supo rodearse la finada, pues el acompañamiento ha sido numeroso y distinguido, sirviendo de demostración el sentimiento producido por la pérdida de tan bonisima señora.

Han presidido el duelo don Amado y don Enrique Lizandra y el director espiritual de la finada.

A las numerosas pruebas de afecto y pésame recibidas por la doliente familia, unimos la nuestra, deseando sirva de lenitivo al justo dolor que embarga a los que lloran la pérdida de la distinguida dama.

El triste acto de conducir el cadáver de don Francisco Gil de Avale y Sauvalle, capitán del regimiento de Infantería de Tetuán, al Camposanto, ha constituido solemne manifestación de duelo, al cual se han unido numerosos jefes, compañeros y amigos del finado, quienes lamentaban la sentida pérdida del que fué en vida pundonoroso militar y excelente amigo.

Figuraban en el fúnebre cortejo el clero parroquial de San Esteban y numeroso duelo, que ha sido presidido por los señores Gobernador militar señor Chacón, comandante de Marina señor Cuesta, don Francisco Sanchó, don José Soler y el sobrino del finado don Ramón Ximénez Gil de Avale. Cerraba marcha una compañía del regimiento donde sirvió el finado, con la banda de música del regimiento de Guadalajara.

Desearse en paz el que fué querido amigo, y reiteramos a la doliente familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

Apolo

Hoy miércoles 29, gran sesión continua de cine-matografía, de 6 tarde a 12:30 noche. Se proyectará la preciosa films, joya del cinematografía "ALMA NUESTRA", siendo la protagonista la señorita PINA MENICHÉLLI, de la renombrada casa CELLO, y además se proyectarán varios estrenos de gran interés. Preferencia, 0'25 — General, 0'40

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Jerónimo presbítero, mártir y obispo de este Santo, con rito doble y color blanco. CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia de San Juan del Hospital. Se descubre a las nueve y media de la mañana y se reserva a las seis de la tarde. ADORACIÓN NOCTURNA.—Oración de la Señora de María.—Nuestra Señora de la Escuela.—15, en su iglesia.

D. O. M. Todas las misas que se celebran mañana en el Real Colegio del Patriarca, como así mismo el funeral que tendrá lugar en la iglesia de Nuestra Señora del Niño Perdido (Villarreal), serán en sufragio del alma de LA SEÑORA Doña Florentina Mena Márquez Viuda de Márquez Sus hijos y nietos suplican a sus amigos la asistencia a cualquiera de dichos actos, de lo que que darán agradecidos. Hay condescendencias. — R. I. P. A. —

TRIANNON PALACE RED AND GUSS

Viernes :: Lebu

IDIOMAS

Inglés, Francés, Alemán é Italiano. Enseñanza rápida de las lenguas vivas, por métodos y procedimientos modernos. Clases generales y particulares. Traducciones comerciales, técnicas y literarias. Se despacha al momento toda clase de telegramas, cartas y asuntos de carácter urgente. 31-Guillem de Castro-31 (Frente a los solares de San Agustín)

Colocaciones

Se gestionan para los alumnos que cursan con aprovechamiento Aritmética, Geometría y Geografía en la ACADEMIA COMERCIAL DE CATALANS, 10, segundo (piso de Calatayud, antes Negro). Director: D. César González.—Horas de enseñanza y clases: De 7 a 9 mañana y de 7 a 10 noche.

Trianon Palace

Hoy, dos grandes funciones. Sesiones: 5'30 tarde y 9'45 noche. Despedida de NINA BERIGUARDI y beneficio del PROFESOR MAURI Extraordinario programa Sinfonía. PEPITA IBANEZ Aplaudida cantonista ¡Exitó! ¡Exitó! ¡Exitó! MANOLITA RUIZ Elegante cantonista. Gran lujo y arte. ¡Colosal atracción! EL CABALLERO FELIP con su popular Crispino y demás autómatas. Variación de repertorio todos los días. Espectáculo altamente cómico. ¡Grandioso éxito! TINA DESMET Popular cantonista que consigue todos las noches un señaladísimo triunfo. Despedida de NINA BERIGUARDI El ruiseñor humano, que cantará los más meros m' selectos de su repertorio. Beneficio de MAURI que dará una sesión dedicada al ocultismo, proponiéndose convencer a los incredulos. Precios Butaca, 1 peseta; general, 0'40

Academia Cavanilles 1.ª y 2.ª enseñanza
Correos, Telégrafos y Radiotelegrafía

Alumnos internos, medio-pensionistas y externos. Preparación especial para el ingreso en 1.ª enseñanza; Superior, semi-superior y elemental. Preparación especial para el ingreso en el Instituto, Escuela Normal, de Comercio e Industrias.

2.ª enseñanza: Oficial, no oficial y colegiada, con arreglo a los programas oficiales. Correos y Telégrafos. Preparación completa por oficiales del Cuerpo.

Profesorado competente y con título oficial

Se reciben encargos de matrícula, de ocho a doce de la mañana. Solicitense los reglamentos en la Secretaría de la Academia. PALAU, 14.

BALNEARIO DE BENIMARFULL (PROVINCIA DE ALICANTE)

Temporada oficial: De 1.º de junio a 15 de octubre

Curan el herpes, catarras, reumatismo, sífilis y enfermedades de los órganos genitales de la mujer. Magnífico servicio de coches en las estaciones de Cocentaina (Norte) y Muro (Gandia-Alcoy).

Para informes: J. González, San Vicente, 185, y Balneario.

VICHY CATALÁN

Balneario de primer orden.—Temporada 1.ª mayo a 30 de octubre. Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Distancia de Barcelona: En tren ligero, dos horas y media; en tren correo, tres horas. Aguas minero-medicinales, termales de 6.º, alcalinas, bicarbonatadas. Sódicas sin rival para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo.

Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—BARCELONA.

LAS BARRACAS

Liquidan bordados en trozos a precios de fábrica

DEPÓSITO DE BORDADOS

Los mejores algodones; colores sólidos y negros indestructibles

-- Descalzo y Villena --

LLOP, 8 y 10 -- LAS BARRACAS -- LLOP, 8 y 10

Colegio y Academia de Cervantes D. Manuel Sanchis

Primera enseñanza graduada.—Párvulos, elemental, semi-superior y superior y preparación especial para el ingreso en el Instituto, Escuela Normal y de Comercio.

Segunda enseñanza.—Oficial, colegiada y libre.—Los resultados en el curso anterior han sido: Sobresalientes, 31; con el título de honor, 104; aprobados, 308; y suspensos, 17.

Preparación para la carrera de Comercio, ajustando los estudios a los programas oficiales de la Escuela.

Las clases de primera enseñanza quedan abiertas desde 1.º de septiembre.

Alumnos internos, medio-pensionistas, permanentes o encomendados y externos.

Se reciben encargos de matrícula para el Instituto.

PIDANSE REGLAMENTOS

HERNÁN-CORTÉS, 19

ACADEMIA VIGIL Ingenieros -- Arquitectos Militares

Carrera de Derecho en tres ó cuatro años

San Cristóbal, 12 -- Matriculas, de tres a seis

Comienza el curso el 1.º de octubre

Miles de niños deben la vida al uso de la

PANACEA CORELL

Evita las molestias de la dentición y facilita el bibeo. Farmacias y de la autor, plaza Serranos.

Información municipal

CARTA DE BENLIURE

El señor Ferraz ha recibido una carta del eminente artista señor Benliure, en la cual le felicita por su nombramiento de Alcalde de Valencia, y termina ofreciéndole que en breve plazo dará fin a las estatuas que han de decorar la nueva fachada del Ayuntamiento.

INVITACION

El señor Ferraz ha recibido una carta circular del presidente de la Unión Ibero Americana don Faustino Rodríguez Sampedro, solicitando su concurso para el mayor desarrollo de la Fiesta de la Raza, que se celebrará el día 12 de octubre próximo en casi todos los pueblos de nuestra Península y en los americanos de ella oriundos.

Notas comerciales

Movimiento de buques fruteros

Día 29 septiembre 1915.

Buques fruteros a la carga:

Vapor "Apollo", para Londres; consignatarios, señores Mac Andrews y compañía.

Vapor "Paulina", para Liverpool; consignatarios, señores Arriandaga y Colombrí.

Barcos fruteros salidos:

Vapor "Linnere", para Manchester.

Vapor "Gee", para Londres.

Buques descargando:

"Penrose", "Luna", "Pepin", "Beothic" y "Luiza".

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 23.146,39 pesetas, por los siguientes conceptos:

Arancel, moneda corriente, 20.300,28 pesetas; transportes, 2.685,21; almacenajes, 250; multas, 11,40; Sanidad, 57.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores:

"Luiza", de Baltimore; "Mallorca", de Palma; "Panina", de Denia; "Castilla", de Marsella, y "María", de Liverpool, con cargo general.

Han sido despachados:

"Valencia", y "María", para Barcelona, y "Castilla", para Sevilla, con cargo general.

A los empleados de Bancos y casas bancarias

Se convoca a todos los empleados de Bancos y casas bancarias de Valencia (asociados ó no), a una reunión, que se celebrará el 2 de octubre próximo, a las diez de la noche, en el local de la Dependencia Mercantil (Pi y Margall, 17, principal), para tratar de una mejora de suma transcendencia para la clase. Se recomienda la puntual asistencia.

Teatros y artistas

El miércoles próximo debutará en este popular coliseo la compañía de dramas policíacos norteamericanos, que dirige el aplaudido primer actor Francisco Comes, y en la que figura la primer actriz Emilia de la Vega.

Forman la compañía las actrices Ayvalos, Carmen; Poti, Teresa; Camerero, Aurelia; Hernández, Josefina; Jordá, Enriqueta; La-

rea, Dolores; Martínez, Amparo; Quesada, María; Sánchez, Amelia; Somavilla, Angeles, y Vega, Emilia.

Y los actores Alonso, Carlos; Belda, Enrique; Carrascal, Antonio; Comes, Francisco; Farnos, José; H. del Río, Adolfo; López Conejo, Luis; Martí, Francisco; Millanes, Manuel; Rata, José; Ruste, José, y Socias, Horacio.

En el repertorio de la compañía se consigna el estreno de las obras "El secreto del doctor Hopson", "Fantomas", "La sombra trágica", "Zigomar", "El corredor de la muerte", "Zigomar contra Nick Carter", "La muerte resucitada", "Primera aventura de Sherlock-Holmes", "Los incendiarios", "Los ojos del sol", "El sillón de la muerte", "Los miserables", "La tragedia de los Baskevill", "El rubí fatídico", "El caballero de las plumas negras", "El silbido de la muerte", y "El antifaz rojo".

Los precios serán: Palcos plateas, sin entradas, 4 pesetas; principales, 3; butacas de patio, con entrada, 1,50; sillitas piso principal, primera fila, 1,50; segunda fila, 1; entradas generales, 0,50; medias preferencias para niño, 0,50; medias generales para niño, 0,25.

Para esta temporada será empresa don Angel Alcoriza, del teatro Price, de Madrid.

La obra de debut, titulada "El secreto del doctor Hopson", ha sido representada 400 noches consecutivas en el teatro New-Park, de Nueva York.

TRIANON PALACE

Hoy, en la función de las 9,30 de la noche, celebrará su beneficio el profesor Maurri, que presentará, además de sus experimentos de hipnotismo, sugestión, magnetismo, catalepsia, etc., otros nuevos experimentos científicos, con los que se propone llevar al ánimo de los espectadores incredulados el convencimiento más absoluto de su poder sugestionador.

En esta función de beneficio, que promete ser solemnisima, tomarán parte todas las notables atracciones que, con brillante éxito actúan en este coliseo.

Pepita Ibáñez sigue gustando al público y cosechando muchos aplausos. Mañana estrenará una bonita canción del maestro Laguna, titulada "La perla del Turia".

Manolita Ruiz y Tina Desmet, produciendo todas las noches entusiasmo entre el público. Esta última estrenará mañana un lindo cuplet, "El tango seductor", de autores locales.

Hoy se despedirá del público la eminente diva Nina Periguardí, que tan brillantes éxitos ha conseguido en su corta actuación.

El caballero Felip presentará un espectáculo regocijante con sus célebres autómatas.

El tiempo

Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

Centro de España, Marruecos y Atlántico, dudoso.

Canarias, buen tiempo.

En las demás regiones, vientos del Oeste.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO RUFAA.—Sesión continua de Cine.

TEATRO APOLO.—Sesión continua de Cine, desde las 8 tardes a 12,30 noche.

TEATRO PALACE.—Grandes funciones de Cine y variedades, a las 8,30 tarde y 9,45 noche.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 29, 3:50

EL VERANO DE LOS REYES

Por despachos recibidos de San Sebastián, se tienen las siguientes noticias:

Su majestad, acompañado del coronel señor Francés, visitó la Caja Municipal de Ahorros y el Monte de Piedad, enterándose minuciosamente del funcionamiento de ambos centros. En el último se le enseñó una camisa, con el anagrama Alfonso XIII, que en 1902 empeñó una mujer en 20 pesetas. La estuvo bordando para regalarla a su majestad, pero necesidades urgentes la obligaron a desprenderse de ella.

Su majestad fué obsequiado con un espléndido lunch.

Luego visitó el Museo Municipal y el Museo Vasco, regresando seguidamente a Miramar, donde concedió audiencias a los ministros de Estado e Instrucción, capitán general de la región y duque de Arcos.

Sus majestades asistieron por la tarde al Tiro de Pichón del monte Uña.

El Príncipe de Asturias y los Infantitos dieron sus acostumbrados paseos.

El ministro de Estado dijo a los periodistas que le visitaron que había despachado con su majestad el Rey, quien había firmado varias cartas reales y decretos de concesión de cruces.

Añadió que le habían visitado los embajadores de Francia e Italia y el ministro de Bélgica.

También dijo que el Rey había encargado al ministro de Instrucción pública que presidiera el solemne acto de la apertura del curso académico en el Instituto de San Sebastián y el reparto de premios del Tiro Nacional.

LOS DERRUMBAMIENTOS DE TIERRA EN LA ALHAMBRA

Se ha recibido un telegrama de Granada, dando cuenta de que se ha practicado un nuevo reconocimiento a consecuencia de los desprendimientos de tierras en la Alhambra. Estos no tienen la importancia que se creía en principio, pero a pesar de ello se procederá a la inmediata reparación de los desperfectos, con el fin de evitar otros nuevos, que pudieran perjudicar al hermoso e histórico edificio.

LOS REOS DE PORCUNA

Se reciben de todas partes telegramas pidiendo el indulto de los reos de Porcuna.

El señor Dato recibió un telegrama del señor Alcalá Zamora, manifestándole que acababa de oír la confesión de los reos condenados a muerte, y que uno de ellos era inocente, siendo solo el otro el que mató a guardia.

Añadió el despacho que salía para Madrid y llegaría en el expreso.

El señor Burdell, en San Sebastián, pidió el indulto al Rey, que le dijo que telegrafiaría al señor Dato para que se revise el expediente.

En Jaén hubo una manifestación en pro del indulto, en la que iban más de 10.000 personas.

Parece que se suspenderá la ejecución de los reos hasta poner en claro lo de la inocencia de uno de los condenados.

LA PRENSA

"El Debate".—Hemos hablado con diputados catalanes de diversas tendencias y matices políticos, y todos entienden que el viaje del Rey debe ser aplazado para después de las próximas elecciones municipales.

En otro artículo escribe:

"Aunque los señores conde de Romanones y Dato han rectificado los conceptos que les atribuye "Le Journal", de París, somos muchos los que no prestamos crédito a tales tardías enmiendas.

Los políticos suelen jugar con dos barras, con las cuales engañan al país.

La grave responsabilidad que contraen pesaría sobre el ánimo de los gobernantes, si atendiesen a sus deberes."

Por último, dice este periódico en un suelto:

Madrid 29, 14:15

"Añoche celebraron una reunión el Comité de Acción Maurista, el delegado de los jaimistas y de la Defensa Social, y convinieron en ir de acuerdo en las próximas elecciones municipales."

"La Mañana".—Censura a los catalanistas, que dicen que España debe permanecer en la neutralidad por su impotencia bélica.

"El Liberal".—Acoge con gran reserva la noticia de que significados elementos están redactando una soflama para que, cuando regrese a España el jefe de los reformistas Melquíades Alvarez, se realicen manifestaciones hostiles y de desagrado contra las gestiones realizadas en París.

"Los jaimistas de Irún"—añade—están encargados de la primera parte.

Luego, en Madrid, se repetirá el hecho, atribuyendo el viaje de Melquíades Alvarez a la organización de la masonería.

Hay que medir y pesar las consecuencias de este acuerdo.

Madrid no es campo abonado a las fechorías de los "requetés".

"El Imparcial".—Inserta una carta anónima que ha recibido su director de Barcelona, diciéndole que ha logrado aquella capital que se coticen en Bolsa los títulos del empréstito de la Mancomunidad catalana, lo cual constituye un éxito formidable.

"Si usted, señor director, y el señor Rojo y Vilanova, entusiastas de las obras catalanas, tienen dinero, les recomiendo que adquieran títulos de este empréstito."

"El Imparcial" comenta esta carta, diciendo:

"Si efectivamente el empréstito de la Mancomunidad ha adquirido extraordinario éxito, en cambio el empréstito del Gobierno ha fracasado.

Pero el empréstito de la Mancomunidad se nutre con la fuente de ingresos a costa del Estado, que le ha concedido de real orden una red telefónica para Cataluña, y sucede que subiendo el crédito de la diputación provincial y los de las demás diputaciones catalanas, baja.

Estas diputaciones lo han querido. ¡Con su pan se lo coman!

Lo que no puede pasar sin subrayarse ante la opinión, es la ingratitude con que el catalanismo responde a la largueza del Estado español.

Gracias a la esplendidez del Gobierno y del poder central, la Mancomunidad catalana alcanza para su crédito y estimación algo que no le vendría mal al Tesoro, lo cual no obsta para que Cambó se sienta fundamentalmente separatista, y hace muy bien."

Madrid 29, 15:15

LA "GACETA"

Entre otras publica hoy las siguientes disposiciones:

Declarando que los ayuntamientos tengan competencia para reglamentar todo lo relacionado con jubilaciones, socorros y honorarios de los empleados municipales, siempre que no se antepongan a lo dispuesto para los funcionarios del Estado.

Autorizando a los subditos españoles para solicitar el salvoconducto de determinadas mercancías alemanas desde Holanda a España.

Circular a los jefes de las divisiones hidráulicas para que los que tengan contraídos compromisos con el Estado se pongan inmediatamente al corriente de los débitos existentes.

Madrid 29, 16:15

El Rey en Madrid.—En pro del indulto de los reos de Porcuna

En el sudestado llegó esta mañana a la villa y corte S. M. el Rey.

Le acompañaban el marqués de Viana, el duque de la Conquista y el conde de la Unión.

En los andenes de la estación esperaban al Monarca el Gobierno, autoridades, senadores, diputados y el señor Alcalá Zamora con la comisión de Jaén encargada de gestionar el indulto de los reos de Porcuna.

Momentos antes de llegar el tren, el señor Alcalá Zamora conferenció con el señor Dato, rogándole una vez más que aconsejara el indulto al Soberano.

Al descender del coche-salón el Rey, se le acercó el señor Alcalá Zamora y le pidió gracia para los reos de Porcuna.

S. M. le dijo que fuera a Palacio a las once y media.

Después de los saludos de rigor, el Rey marchó al regío Alcázar, y allí oyó misa, con motivo de la festividad del Patrono de la capilla.

Ofició el padre Calpena, y acompañaron al Soberano en la ceremonia religiosa el general señor Fernández Silvestre y el señor Guirao.

Terminada la misa, el Monarca recibió al señor Dato.

Le rogó que el Consejo volviera a estudiar el expediente de los hermanos Nereo, por si podía hacer uso de la regia prerrogativa.

Luego recibió al señor Alcalá Zamora. Este informó a S. M. de todo lo solicitado por la comisión de Jaén, documentos que traía y última declaración de uno de los reos.

El señor Dato manifestó al señor Alcalá Zamora que consultaría nuevamente con el Consejo la concesión de gracia.

Al salir de Palacio la comisión de Jaén con el señor Alcalá Zamora, se le acercó el diputado señor Sabater, manifestando que el conde de Romanones se asociaba a la petición y se sumaba a los comisionados.

El señor Alcalá Zamora agradeció la valiosa adhesión del señor conde de Romanones.

EL REGRESO DE LA REINA

El domingo regresará a Madrid S. M. la Reina con los Infantitos.

EL ALMUEZNO DEL REY

El Rey ha almorzado en el palacio del marqués de Larios, con éste, el alcalde señor Prado Palacio y otros aristócratas.

En la Presidencia

SE INDULTA A UNO DE LOS REOS

Esta mañana recibió el señor Dato la visita de los periodistas en su despacho oficial de la Presidencia.

Nos dijo que le había visitado el señor Alcalá Zamora, con la comisión gestora del indulto de los hermanos Nereo, dándole cuenta de las manifestaciones que uno de ellos hizo ayer en la cárcel al señor Alcalá Zamora, confesándose único autor del doble asesinato.

El señor Dato insistió en que no podía el Gobierno conceder el indulto a los dos reos. Indicó que cambiaría impresiones con el ministro de la Guerra, dándole cuenta del nuevo rumbo que había tomado el proceso.

A las doce y media llegó a la Presidencia el señor Echagüe; conferenció extensamente con el señor Dato, y después recibió el presidente nuevamente a los periodistas.

Les dijo que en vista de las manifestaciones del señor Alcalá Zamora y de la comisión, se había acordado el indulto de Juan Ramón Muñoz, lamentando no poder hacer extensiva la gracia al otro hermano.

Manifestó igualmente que el Rey firmaría esta tarde el oportuno decreto.

La noticia del indulto se comunicó por teléfono al señor Alcalá Zamora y al alcalde de Madrid señor Prado Palacio, que estaba también interesado en ello.

EL NOVILLERO "BOLI"

Añoche sufrió el novillero "Boli" un fuerte colapso, que hizo creer que había muerto.

Los médicos le han reconocido esta mañana, apreciando en el herido una ligera mejoría.

Opinan los médicos que si sufre otro colapso, se quedará en él.

EL CONDE DE ROMANONES

A las once y media de la mañana llegó el señor conde de Romanones, siendo recibido en la estación por la plana mayor del partido liberal.

El conde se limitó a saludar a sus correligionarios, señalando y comentando el hecho de que al señor Dato y a él les haya ocurrido lo mismo con el periodista de "Le Journal", monsieur Bonnefon.

NOTICIAS OFICIALES

El gobernador civil de Tarragona telegrafía diciendo que numerosas entidades de Reus felicitan al Gobierno por la solución del conflicto obrero.

El de Almería ha comunicado que ha levantado la clausura a los Centros Maurista y Conservador.

De Melilla comunica el comandante general que las tropas españolas se apoderaron de dos puntos, aguas arriba del Tamsuen afluente del Kert.

Las nuevas posiciones protegen la aguada del mismo nombre.

Al ser fortificadas, los moros hostilizaron a los soldados, resultando heridos Antonio García, del regimiento de África, y Gregorio Sánchez, del mixto de Ingenieros.

REGRESO DE DON MELQUIADES ALVAREZ

París.—Ha marchado a España don Melquíades Alvarez, con los diputados reformistas que le acompañan.

El señor Alvarez regresa satisfecho de la cordialísima acogida que ha tenido en París.

Madrid 29, 17:15

UNA FIESTA BENEFICA

San Sebastián.—Esta madrugada ha terminado la Fiesta de la Caridad, organizada a beneficio de las niñas ciegas asiladas.

Se celebró la fiesta en el Hotel Reina Cristina.

Las Reinas doña Victoria y doña María Cristina permanecieron en la fiesta hasta las doce, presenciando el cotillón y visitando la Tómbola.

Concurrieron los señores marqués de Leizaola, conde de Esteban Collantes y embajadores de Francia, Rusia e Italia.

IMPRESIONES DE FERNANDO PEO

Cádiz.—Procedente de Fernando Pío, fundado en este puerto el trasatlántico "Isla de Panay".

A su salida de Santa Cruz de Tenerife, fué detenido por el crucero inglés "Ophir", causándole el consiguiente retraso y la consabida molestia.

Los ingleses buscaban a unos subditos alemanes que no iban a bordo del buque español.

Los viajeros dicen que en Fernando Pío aumenta considerablemente la producción, y que llegan muchos braceros de Mourabia.

En Río de Oro aumentan las pesquerías, hay abundancia de salitre y siguen las transacciones normalmente con los indígenas.

El "Isla de Panay" conduce, para Barcelona, 10.000 racimos de plátanos.

Madrid 29, 18:15

NOTICIAS DE GOBERNACION

El señor Sánchez Guerra nos ha dicho que el gobernador civil de San Sebastián le comunica que "La Voz de Guipúzcoa" denuncia que los elementos de las derechas preparan una silba a Melquíades Alvarez cuando pase éste por Irún.

Esto ha causado indignación en las izquierdas, que se disponen a contrarrestar estas manifestaciones.

Las autoridades han adoptado toda clase de precauciones, para evitar sucesos desagradables.

El gobernador de Cuenca le comunica que los tahoneros han acordado aumentar el precio del pan el día 1.º de octubre.

Se hacen trabajos para evitar que el aumento en el precio del pan se llegue a realizar.

DE UN CONGRESO

Bilbao.—Siguen las sesiones del Congreso de los marineros.

Hoy se discutió la reglamentación de los obreros terrestres.

Se acordó que la jornada sea de ocho horas, y que el jornal mínimo sea de 6,50 pesetas en tierra, y de 7,50 a bordo.

Se leyó un despacho del señor Dato manifestando que había trasladado al ministro de la Gobernación el petición del Congreso relacionada con la ley de Accidentes del trabajo.

SIGUEN LAS GESTIONES

En el Congreso se han reunido esta tarde los representantes en Cortes de Córdoba y Jaén, para seguir las gestiones en pro de la concesión del indulto del otro reo de Porcuna.

El señor conde de Romanones secundó las gestiones de referencia.

Los diputados y senadores por Jaén han visitado nuevamente al señor Dato, acompañándole en la visita representantes de todos los periódicos de Madrid.

También figuraba en la comisión el señor López Ballesteros.

El señor Dato se resistió a conceder el indulto, hablando de la grave responsabilidad que pesaba sobre el Gobierno, por tratarse de un crimen cometido contra la Guardia civil.

Indicó que el reo no había entrado todavía en capilla.

Los comisionados se trasladaron al ministerio de la Guerra, con objeto de solicitar del señor Echagüe el indulto del reo.

Los diputados rogaron a los periodistas que dirijan esta noche un Mensaje al Rey, en sus periódicos respectivos, solicitando el indulto.

La conflagración europea

Madrid 29, 17:15

PRISIONEROS ALEMANES

París.—Han pasado por Bourbone ocho trenes con prisioneros alemanes.

COMUNICACIONES INTERRUMPIDAS

París.—Dicen de Bucarest que han sido cortadas las comunicaciones telefónicas entre Bulgaria y Rumania.

Las comunicaciones entre Bulgaria y Servia han quedado interrumpidas.

FELICITACION

París.—El Czar Nicolás ha felicitado a monsieur Poincaré por los últimos éxitos alcanzados por las armas francesas.

JUBILO EN PETROGRADO

París.—El lunes último un gentío inmenso recorrió las calles de Petrogrado, dando vivas a Francia e Inglaterra.

Comisiones de manifestantes visitaron a los respectivos embajadores, felicitándoles.

SITUACION DIFICIL

París.—Un periódico de Munich dice que la situación de los alemanes en la frontera Oriental es muy difícil.

MENSAJE DEL PAPA

Roma.—El Papa ha dirigido un Mensaje a los Obispos que asisten a la conferencia de Fulga, rogándoles que gestionen en ella el término de la guerra.

DESDE BARCELONA

Barcelona 29, 17:10

EL ALCALDE

Ha regresado de San Sebastián el alcalde señor Martínez Domingo, posesionándose de la alcaldía.

EXIGIENDO RESPONSABILIDAD

Por orden del gobernador, el jefe de Policía ha llamado al Comité de huelga de los obreros fidecos, haciéndole responsable de los desmanes que éstos cometan.

EL BOICOT

Los marineros y fogoneros de La Naval han acordado declarar el boicot a los oficiales mercantes cuando regrese la comisión que fué a Bilbao.

Toros en Sevilla

Sevilla 29, 19

Rafael, Joselito y Belmonte

En la plaza hay un llenazo.

Al salir las cuadrillas suenan pitos y palmas.

Se lidian seis bichos de la ganadería de don Eduardo Miura.

Alternan Gallo, Gallito y Belmonte.

PRIMERO.—Gallo lo veroniquea con singular acierto. (Aplausos).

Los varillargueros pinchan el cuero del animal cuatro veces, caen tres y fenece un pecco.

Los matadores se lucen en quites.

Magritas y Patatero cuelgan tres buenos pares.

Gallo realiza una faena inteligente de muleta. Está cerca y se luce, a pesar de que el bicho ha tomado querencia al caballo.

Entrando mal, un pinchazo en el cuello. (Pitos). Otro barrenado, otro, un aviso, cinco intentos de descabello, segundo aviso. Acierta al séptimo golpe. (Broncaza).

SEGUNDO.—Resulta un torazo de mucho poder, y no escaso de bravura.

Arremete desde lejos contra los piqueros, de los cuales recibe cinco puyazos con sus correspondientes caídas.

En el ruedo queda un caballo muerto.

Los matadores licéncense en quites.

El toro se descomponen algún tanto, y Almemoro y Chiquilín sufren apuros para banderillar. La faena de ambos resulta pesada.

Gallito despliega la muleta en la propia testuz del animal. Está valentísimo el menor de los Gallo.

Hace una faenaza inmensa, sobresaliendo algunos pases de rodillas, que le valen muchas palmas.

Entrando bien, coloca media estocada en todo lo alto, que basta. (Gran ovación y vuelta al ruedo).

TERCERO.—Con cinco puyazos de los de fanda, tres tumbos y dos jacos muertos, pasa a manos de Calderón y Pinturas, que cumplen en banderillas.

Belmonte muletea de cerca y con valentía, sobresaliendo unos pases por alto vistosos.

El bicho, en un derrote, parte el estoque, y el trianero, con otra espada, entra recto, agarrando una estocada, que resulta caída y delantera.

Dobla el toro, y el diestro oye palmas.

CUARTO.—Gallo veroniquea sin lucimiento.

El bicho toma cinco varas y hace descender tres veces a los de aupa, matándole un caballo.

El calvo hace una faena de muleta distanciada y miedosa.

Con el estoque arrea un mandoblozo pescuecero y después descabella al primer intento.

Los pitos son abundantes.

QUINTO.—Joselito le saluda con unas verónicas superiores, que son ovacionadas.

El toro toma cuatro varas, por tres tumbos y un jaco muerto.

Licéncense en quites Rafael y Belmonte.

Joselito, previa magnífica preparación, cuelga un par de frente colosal, desprendiéndose un palo.

Cierran el segundo tercio Chiquilín y Cantimplas.

Joselito hace retirar al peonaje y hace con la muleta una faena vistosa, y suelta una estocada algo desprendida. (Ovación y vuelta al ruedo).

SEXTO.—Juan el de Triana hace verónicas y faroles meritisimos, que son ovacionados.

Toma el toro cuatro varas, por dos costalazos y cero defunciones.

Pilín y Vito, mal en banderillas.

Belmonte hace con la muleta una faena movida y deslucida y suelta media estocada. (Pitos y palmas).

Intervienen los peones y descabella Juan al primer golpe. (Silencio en el público).

SERVICIO EXCLUSIVO DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Madrid 29, 17:15

4 por 100 interior 72'65

4 por 100 interior fin mes. 60'00

4 por 100 interior fin próximo. 60'00

Amortizable 5 por 100. 91'55

Amortizable 4 por 100. 87'50

Banco de España. 448'50

Tabacaleras. 263'50

4 por 100 exterior. 60'00

Francos. 90'60

Libras. 217'9

Azucareras, 38'00, 00'00, 00'00.

Rfo de la Plata. 248'00

Cédulas hipotecarias. 93'50

Oro aumentado. 60'00

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

VEASE LA CUARTA PLANA

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Pilar, a las siete y media misa rezada con acompañamiento de órgano en la capilla de San Jerónimo.

NOTICIAS MILITARES

Junta de Paterna: Bajo la presidencia del general señor Chacón se ha reunido hoy la Junta administrativa del campamento de Paterna, tratando de asuntos de régimen interior.

Vapores correos italianos

CON ITINERARIO FIJO PARA Montevideo, Buenos Aires y Puertos del Brasil

Servicio rápido (semanal combinado) entre las Compañías: Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano La Veloce de Génova

Cocina a la española para la 3.ª clase: Dirígase en Barcelona: Para despacho de pasajes de 1.ª y 2.ª clase a sus Agentes Generales.

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona

Infanta Isabel de Borbón: saldrá el 4 de octubre de Barcelona, el 5 de Málaga, y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

P. de Sustrategui: saldrá el 12 de octubre de Bilbao y Santander, el 13 de Gijón, el 14 de Coruña, el 15 de Vigo, el 16 de Lisboa y el 19 de Cádiz, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Alfonso XII: saldrá el 19 de octubre de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de la Coruña. Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacifico, con trasbordo en Habana.

Manuel Calvo: saldrá el 10 de octubre de Barcelona, el 11 VALENCIA, el 12 de Málaga el 13 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto-Limón, Colón, Sabana, Curacao, Puerto-Cabello y La Guayra.

C. López López: saldrá el 15 de octubre de Barcelona, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho-Ho y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Isle de Panay: saldrá el 2 de octubre de Barcelona con escalas en VALENCIA y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Marzagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Isle de Panay: saldrá el 2 de octubre de Barcelona con escalas en VALENCIA y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Marzagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: M. MANGLANO, Barón de Vallvert, calle de San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339.

gado esta mañana unos 200 soldados veteranos con licencia cuatrimestral. El licenciamiento de los veteranos de los cuerpos de esta región comenzará pasado mañana.

RETIROS: Les ha sido concedido el retiro a los coronales don Eugenio López Guerrero y don Manuel Neira, teniente coronel don Federico Noda, comandantes don Mariano Ciuana y don Jenaro Roklán y capitán (E. R.) don Leopoldo García León.

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA: Jefe de día, coronel de Otumba don Eduardo Banda.

Imaginería, coronel del 8.º montado don Arturo Camillero. Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Otumba don Miguel Donato.

Tribunales

LA CIERVA EN LA AUDIENCIA: El exministro conservador y eminente abogado don Juan La Cierva Peñañal ha llegado esta mañana a Valencia para intervenir en un pleito de mayor cuantía, procedente del juzgado de Villena, sobre reivindicación de aguas.

do la palabra al abogado de la parte apelante don Joaquín Ros, quien, con verdadera habilidad, ha pronunciado un discurso ordenado y elocuente, relatando los motivos fundamentales del pleito y la razón que asiste al ayuntamiento de Villena al oponerse que se prive del agua correspondiente a las fuentes públicas y pozos de los particulares.

clusas para sentencia las causas instruidas contra Vicente Rodrigo Alonso, por estafar; Pascual Bull Miguel, sobre hurto; José Apantambón sobre hurto; Francisco Pipó Coll, por igual delito, y Vicente Salavert Roulet, por lo mismo.

Sucesos

EL CRIMEN DE ANTEAYER: El juzgado de instrucción de San Vicente ha continuado hoy trabajando en las diligencias, con motivo del crimen cometido anteayer en la calle de Cuarte.

BALNEARIO DE GESTONA

Agua única para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Artritis. Servicio completo moderno de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA: Del Doctor Delgado CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO. Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia o vómitos después de las comidas, indigestiones, debilidad estomacal, saburra, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Aviso a las señoras

Los afamados entresuelos de la calle de la Sangre, 15, frente al Ayuntamiento, ofrecen a su numerosa clientela los artículos de la temporada, sin aumento de precio, y una infinidad de artículos de saldo y ganga.

Solares baratos: Se venden cerca de la estación mercaderías Norte. Tienen bonita parcelación para casas económicas, mucha agua y grandes superficies para fábricas o almacenes.

OCASIÓN: Gran liquidación y traspaso, por dejar el negocio, de la platería plaza de la Merced, núm. 9, esquina a la de Guerrero (antes Calabazas). Todo a mitad de precio. Hay artículos para regalos.

Tenéis callos: ojos de gallo, varugas, durezas en los pies. Usad al momento "Callosida Veloz", del Dr. Cuerva, que los cura radicalmente y sin dolor. Nada de parches ni remedios secretos.

NODRIZAS: Una vidua de Teruel; de 24 años de edad, leche de tres meses, desea criar en casa los padres. Una laboradora de la huerta y otra de Valencia, para criar en sus casas, todas con buenos informes.

TEMPORADA OFICIAL

de 15 de junio a 30 de setiembre. COMPANIA SEVILLANA: saldrá el 1.º de octubre, para Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Para Liverpool: EL MENEVIA: cargará el 2 de octubre.

Para Bristol y Cardiff: EL CANGANIAN: cargará el 2 de octubre.

Para New-York: EL MONGIBELLO: cargará el 2 de octubre.

Para Amsterdam y Rotterdam: EL LUNA: cargará el 2 de octubre.

Servicio combinado: Correos de África y A. Ferrer Peset y Hnos.

Servicio diario para los puertos de ITALIA: PARA CETE directo.—Todos los miércoles a las 6 de la tarde.

Para CETE y MARSELA: La directe todos los sábados, a las 6 de la tarde, admitiendo carga y pasajeros.

Para Londres: EL VALBORG: saldrá el 4 de octubre.

Para Liverpool: EL MUSKETEER: saldrá el 8 de octubre.

Para Liverpool: EL MUSKETEER: saldrá el 8 de octubre.

LINIA DE VAPORES

Servicio corriente: GABO SAN MARTIN: saldrá de este puerto el 1.º de octubre, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Para Liverpool: EL MENEVIA: cargará el 2 de octubre.

Para Bristol y Cardiff: EL CANGANIAN: cargará el 2 de octubre.

Para New-York: EL MONGIBELLO: cargará el 2 de octubre.

Para Amsterdam y Rotterdam: EL LUNA: cargará el 2 de octubre.

Servicio combinado: Correos de África y A. Ferrer Peset y Hnos.

Servicio diario para los puertos de ITALIA: PARA CETE directo.—Todos los miércoles a las 6 de la tarde.

Para CETE y MARSELA: La directe todos los sábados, a las 6 de la tarde, admitiendo carga y pasajeros.

Para Londres: EL VALBORG: saldrá el 4 de octubre.

Para Liverpool: EL MUSKETEER: saldrá el 8 de octubre.

Para Liverpool: EL MUSKETEER: saldrá el 8 de octubre.

COMPANIA GILJONESA

Servicio corriente: GABO SAN MARTIN: saldrá de este puerto el 1.º de octubre, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Para Liverpool: EL MENEVIA: cargará el 2 de octubre.

Para Bristol y Cardiff: EL CANGANIAN: cargará el 2 de octubre.

Para New-York: EL MONGIBELLO: cargará el 2 de octubre.

Para Amsterdam y Rotterdam: EL LUNA: cargará el 2 de octubre.

Servicio combinado: Correos de África y A. Ferrer Peset y Hnos.

Servicio diario para los puertos de ITALIA: PARA CETE directo.—Todos los miércoles a las 6 de la tarde.

Para CETE y MARSELA: La directe todos los sábados, a las 6 de la tarde, admitiendo carga y pasajeros.

Para Londres: EL VALBORG: saldrá el 4 de octubre.

Para Liverpool: EL MUSKETEER: saldrá el 8 de octubre.

Para Liverpool: EL MUSKETEER: saldrá el 8 de octubre.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens. Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces, Enfermedades del pecho, Catarros de los bronquios, Resfriados antiguos, etc. Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA. En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.